

## 追梦人

南京鼓楼实验小学五(1)班 严梓媛 指导老师:严悦

每个人心中都有一个梦想,有的想当一名医生,治病救人。有的想当一名教师,教书育人……

梦想是我们学习和生活的动力,梦想催人奋进,我从小梦想就是当一名消防员。

幼儿园时老师带我们去消防大队参观,消防员叔叔们正在训练,他们身穿迷彩,迈着整齐的步伐,真是太帅了!消防员叔叔为我们演示了救火过程,消防员的防护装备有30公斤,不论春夏秋冬都穿这套防护装备抢险救灾,他们只用20秒就可以把应急救援服穿好了,只见他们一跃而起,一转眼就登上了五楼,我都惊呆了,消防员太厉害了!

我们还参观了消防员叔叔的宿舍,所有物品摆放的都是那么整齐划一,消防员叔叔还给我们演示了叠被子,他们的动作是

那么的干净利落,叠出来的被子像刀切的一样整齐,有棱有角。那一刻,想当一名消防员的种子,已经在我的心底埋下了。

当一名消防员不但要有强健的身体,还要学好知识,更要有吃苦耐劳的精神。消防员叔叔那些标准、有力的动作,都是平时严格训练的。真是应了那句话,要练惊人艺,须下苦功夫。

为了梦想我开始努力,每天坚持锻炼身体,老师布置的作业我总是认认真真地完成,日复一日地努力学习,为自己的梦想打下坚实基础。

消防员是最美的逆行者,每一次出动都要面对死神的挑战。他们奋不顾身,冲向火海,只有一个信念,就是以最快的速度灭火救人。

以后我也要成为一名勇敢的消防员,让我们努力奔跑,做新时代的追梦人!

## 可爱的“水鬼”

南京市长江路小学二(3)班 李茉然 指导老师:陈雯

小朋友们,你们有没有听说过“水鬼”?其实,水鬼就是江豚。只是,家长们想要孩子们待在家里,别去江边玩,就对孩子说了一个传说故事:“江里有一种可怕的东西,叫水鬼。只要你去江边玩,它们就会把你拉下水!”听起来是不是很可怕呢?

周五晚上,妈妈对我说了一个好消息——明天早上,我们去江边观测江豚!我高兴地一蹦三尺高!我记得德法老师说过,江豚已经很少有了,长江10年禁鱼期,在这10年里捕鱼是违法的。明天,我就会去中山码头,在长江边上亲眼看到江豚啦!

晚上,我把要带的东西全部收拾好,迫不及待地想要见到江豚,我非常期待着明天的到来。

因为江豚在早上更加活跃,所以一大早,我们就出发集合了。我们一边等一边听着武家敏老师给我们介绍他的故事、他与江豚的故事、江豚的故事。

等待的时间好漫长啊!我用望远镜来回看,还是没有看到。

最后,武老师指着江面上,让我们看。终于,我看见一只江豚,大家都发出了欢呼声。

接下来,我看见一只只江豚,有的露出它们的头,有的露出它们的背,还有的露出它们的尾巴。每当江豚出现的时候,小朋友们都欢呼,甚至连家长们也一起鼓掌。

通过这次活动,我知道了很多关于江豚的知识:江豚是哺乳动物,小江豚会像小婴儿一样喝妈妈的奶,而且还会趴在妈妈的后背上玩。因为它们要用肺部呼吸,所以不能游到深水区。它们的嘴巴很小,所以只能吃一些小毛鱼。在安静的时候,还可以听到江豚的叫声,声音像小羊的叫声。太可爱了!

最后,小朋友们一起捡垃圾,我们把烟头、塑料袋、塑料瓶装进垃圾袋里带走。因为我们要给江豚一个美丽、舒适的家园,我们要爱护环境、保护江豚!

这么可爱的“水鬼”,你们还怕它们的吗?

## 兔子的旅行

如皋师范附属小学三(4)班 马泽楷 指导老师:闫春兰

从前有一只兔子,它长长的耳朵快顶到墙壁上了。那小眼珠瞪得溜圆,嘴巴上扬,前面的两个大板牙突出,两个小脸蛋就像堵在嘴里的两个小皮球,一副挑衅的眼神。它那毛茸茸的短尾巴活像一个大雪球。它长得这么可爱,却总嫌自己的尾巴太短,耳朵太长。

有一天,它终于想出了一个办法,用一根绳子在耳朵上打了一个蝴蝶结,又在尾巴上系了一个和尾巴颜色一样的气球。它高兴地用自己的脚掌乱蹦,到处炫耀,脸都突成了一只小苹果。

忽然,它感觉脚底一轻,头越来越重,像超人一样飘了起来。它越飞越高,越飞越高,飞到了树梢上。它感觉自己的心上像坠了一块大石头一样格外难受。它想用那长长的耳朵勾住树梢,但它的耳朵早已经打了一个蝴蝶结,够不着树梢了。小兔子急得眼泪都流出来了。

狂风在耳边呼啸着,它的耳

朵被寒风刺得生疼。它感觉自己变成了一艘油量充足的宇宙飞船,急速上升着。它又到了云太太的家,它仿佛抓住了救命稻草一般,想用那“长长”的耳朵勾住云太太的手臂,可还没够到云太太,它就被吹到了一边。

接着,它越升越高,飞到了太阳公公生活的地方。太阳公公认真地办公,小兔子想用“长长”的耳朵勾住太阳公公的办公桌,可那耳朵就是不争气,被风一吹就偏了方向。

小兔子越飞越高,飞到了星宝宝的家里。星宝宝用那长长尖尖的小脑袋一下子戳破了小兔子尾巴上的气球。还没一秒钟小兔子就感觉自己变成了一个熄灭了的孔明灯,正以陨石般的速度迅速下降,没一秒它就降到了地面上。

小兔子满头大汗,瘫倒在地上,心想:万事万物都有自己的样子,耳朵长尾巴短就是我的特点呀!

## 一件有意义的事

南京市石鼓路小学四(2)班 林夏仪 指导老师:沈雯

前些日子,老师给我们布置了跳长绳的任务。我们几个好朋友约好周末一起来到了五台山体育馆,眼前红艳艳的塑胶跑道,便是我们的练习场地。大家排好队伍,分成两列。跳绳过程中,我发现小伙伴们的跳法千姿百态:有的跳得十分标准,两条腿微微弯曲,一连能跳好几个;有的好像青蛙跳;有的还转着圈子跳……大家像一群快乐的小猴子。

轮到我了,我有点紧张,特别害怕绳子打在身上,但我还是鼓起勇气,等绳子在半空中时,找准时机冲了过去,一跳。但十分遗憾,我跳慢了,长绳打在了我的小腿上,我差点摔了个嘴啃泥,我心里很不是滋味。我告诉自己:世上无难事,只怕有心人,我一定能行的。我的好朋友也过来安慰道:“你就是没找到绳子落地的节奏,跳得有点慢,下次跳快一点就行了。”又轮到我了,我克服紧张,快速地跑到绳子前,等绳子落地的一刻,果断抬起双脚,跳了过去,我成功啦!小伙伴们也给了我鼓励的掌声,我越来越自信了,接下来连续好几次,我都顺利地跳过去了,我感觉自己跳的时候像只快乐的花蝴蝶。学会了跳长绳,我开心极了。

通过跳长绳,我明白了这个道理,做任何事都要自信,还要掌握正确的方法,这样就能事半功倍,获得成功。

## 夏日的萤火虫

南京师范大学附属小学三(9)班 吴禹阳 指导老师:陈玉林

一个炎热的夏天晚上,我和妈妈在紫金山静静地走着,一股凉爽扑面而来。

要问我为什么如此安静,一句话也不说呢?嘘,别出声!别把萤火虫吓跑了!妈妈这么一说你们应该知道我们在干什么了吧。

萤火虫像一个羞涩的“姑娘”,躲在草地或栏杆后,不愿让人看见她披着金色的外衣。

我们找了好久,都没找到一只。但正当我垂头丧气时,一只萤火虫停在我的黑裤子上。我猜萤火虫喜欢深色,正是夜空的夜色。不出我所料,又有一只萤火虫停在妈妈乌黑的长发上。妈妈的头发像点缀了一颗金光的、闪闪发光的钻石。

我费了九牛二虎之力,终于抓住了一只萤火虫,把它放在盒子里仔细观察。发现萤火虫的头黑黑的、圆圆的,腹部好似亮着一盏小灯笼。但它不是一直亮着,而是有节奏的一熄一亮。有人会觉得它们没有翅膀,但它是在骗你。那是因为它的腹部太亮,把翅膀藏起来了。我想把它翻个身,它却张开翅膀飞走啦。嘿,小家伙,你就是不飞,我最终还是会把放走的。

在这个安静的地方,萤火虫像是散落在草丛里树林中的“小星星”,近在眼前,却抓不住。它是安静的天使带走了我们的烦恼,给予我们一片安静的凉爽。

## 秋游栖霞山

南京师范大学附属小学三(9)班 方泓霖 指导老师:陈玉林

十一月的南京,阳光灿烂,凉爽的秋风把我们带到了栖霞山公园。

栖霞山公园门前,有一个月牙形的小池塘,因此得名月牙池,也是一个放生池。秋风吹过,一片片树叶落进池里,水面上产生了一个个美丽的漩涡。

走进栖霞山公园,抬头望去,高大的栖霞寺金剛殿,红墙灰瓦,在茂密的树林映衬下,像一幅美丽的图画。金剛殿的周围,有银杏、枫树、香樟等,黄色的、红色的、绿色的树木枝叶像打翻的颜料盘,喷涂在金剛殿上。

游览完栖霞寺,我们准备爬山,爬山的时候,看到道路两侧火红的枫林,那枫叶红得那样热烈。我捡起一片枫叶,仔细观察,发现枫叶好像美丽的红色五角星,又像是一只金色的小巴掌。叶脉在叶子间肆意伸展,仿佛自己是最漂亮的,又悄悄为枫叶增

添一丝美丽。

枫叶的中间还夹杂着一些银杏树,黄色的银杏叶在阳光的映照下,发出耀眼的光芒。阵风吹过,银杏叶在枝头颤动;“沙沙”的响着,像是在合唱歌曲,又像是一个芭蕾舞家在跳舞。我捡起一些银杏叶发现银杏叶的叶子薄薄的,有大有小,形态各异,有的像一只蝴蝶,有的像一把小扇子。

在秋日阳光的照射下,红枫树、银杏树高低错落,层林尽染。它们呈现出浅黄、金黄、橘红、浅红、大红等色彩。犹如一幅绚丽的画卷,让人眼花缭乱,目不暇接。

我们终于顺利登上山顶,感受到了飒爽的秋风,在山峰边缘驻足眺望,远离城市的喧嚣,让人疲惫的身心得到放松。

太阳缓缓地西落下去,火红的晚霞映照着朵朵的浮云像一条条红绸,把栖霞山映照得更加美丽。

## 寻找秋孩子

南京师范大学附属小学三(9)班 袁铭 指导老师:陈玉林

傍晚,外婆坐在门口,一边捶着腿一边自言自语地说:“哎,这调皮的秋孩子又跑哪去了,这稻子还没熟透呢,这可怎么办……”

看着外婆年迈的背影,我鼻子酸了一下,我决定要找到他——秋孩子。

清晨,我蹑手蹑脚地推开家门,一阵秋风掠过我的耳旁,悄悄说道:“走,我带你去找秋孩子吧,他刚刚跑到田野去了。”

秋风带着我一路奔跑,田野里的一切沐浴在晨雾里,若隐若现,乳白色的雾气宛如一层白纱,在飘动着。露珠从草叶上滚了下来,在阳光的折射下眨动着它们水灵灵的大眼睛。路边星星点点的无名小花被惊醒了,努力地伸展着花瓣,迎着朝阳绽开了小脸蛋。

大地披上了金色的衣裳,拖拉机轰轰隆隆在努力工作着,一

阵阵清香飘过来,我走近一看:金色的稻穗笑弯了腰,吃力地舞动着;大豆乐开了怀,豆宝宝差点从妈妈的怀抱里掉了出来,玉米咧着嘴巴,露出了黄色大门牙,一不小心说漏了嘴,哦!原来秋孩子躲到菜园里去了。

秋风拉着我跑进菜园,我提着我的小铲子,想把秋孩子给挖出来。我挖呀挖呀,一个个白胖胖的萝卜从土里蹦了出来,身后金黄色的丝瓜花礼貌地跟秋风打招呼,绿油油的青菜整齐地做着广播体操,橘黄色的大南瓜躺在菜园里,我抱都抱不动。我继续挖呀挖呀……

远处传来外婆喊我吃饭的声音,我跟秋风道了别,急急忙忙提起菜篮往家的方向走去,我要赶紧回去告诉她,我找到秋天啦!

哦,淘气的秋孩子,他就在我们的身边。

## 四季如画的玄武湖

南京师范大学附属小学三(2)班 单梓莹 指导老师:张薇

“六朝古都”南京有许多美景,春天的牛首山,秋天的栖霞山……我最喜欢的莫过于玄武湖了。虽没有西子湖那般的名气,它却总是如约在每个季节从容着墨,向人们展示它独具风格的画卷。

玄武湖的春天是清新的。湖边的杨柳吐露出了新芽,柳枝随风轻轻摇摆,仿佛一个个长发姑娘在翩翩起舞。树下稚嫩的小草也纷纷探出头,和游人打起了招呼。白色的樱花、粉色的桃花、金黄的迎春花竞相绽放,把玄武湖装扮成了花的海洋。游人或拍头赏花,或拍照留念,或专心写生,或遥放纸鸢,每个人都幸福地沉醉在这春色中了。

玄武湖的夏天是热闹的。“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。荷叶挤满池,三三两两的荷花镶嵌其中,格外引人注目。近处的湖水中,鱼儿成群结对,追逐嬉戏。一只一只小巧的野鸭和水鸟出没,可爱的模样总令游人们忍不住为它们停下脚步。远处的湖面上,孩子们纷纷划起游

船,高声笑着,尽情享受着一湖的清涼。

玄武湖的秋天是浓郁的。墨绿伴着微黄,又抹上一片深红,玄武湖的丛林变成了七彩的画板。银杏大道则铺上了一条金黄色的地毯。还未落下的银杏叶,如同小巧的蝴蝶,拥抱着枝丫,伴随着对玄武湖的不舍。一处处的淡黄色的桂花开了,沁人心脾的香气,总让人欣喜不已。残荷坚定地立在水中,默默孕育着来年的绿色。

玄武湖的冬天是静谧的。这个季节天气虽冷,总能看见城墙下有人在打太极,有人在跑步。没有了喧嚣,湖面平静得好像一面镜子,夕阳照耀下,泛起微红和淡青的颜色。偶尔会下起一两场珍贵的小雪,随后玄武湖就穿上了一件若隐若现的白色纱裙。湖畔的梅花纷纷绽放笑容,有淡粉的,有玫红的,召唤着人们,一起迎接下一个春天。

这四季如画的玄武湖,叫人怎能不爱?

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长现代快报小记者  
扫码加入

咨询电话:58598185